

# 找啊找啊找厕所 这个牌子忽悠人

## 记者实地走访发现指示牌形同虚设有问题

舆论  
在线



扫描二维码加入  
晨报新闻爆料群

0533-3585000



存在问题的公厕指示牌。

记者 孙渤海

见习记者 齐昌文 报道

晨报淄博7月27日讯 “张店区南西四路上的一个公厕指示牌有问题，我在它所提示的位置没有找到公厕。”7月26日，张店市民丁先生拨打本报0533-3585000新闻热线表示。

7月26日上午，记者来到张店区南西四路十字路口，在东北角找到了这个公厕指示牌。指示牌上的箭头指向北边，上面有500米字样，提示此处向北500米的地方有公共厕所。一名过路市民表示，这个指示牌是近几年才出现的。

记者由此北行500米，发现指示牌提示的位置位于和平路和南西四路路口以南，在马路两

侧都没有公共厕所。在附近居住多年的老人介绍，这个位置没有公厕。

今天，记者联系张店区市容环卫事业服务中心公厕运维科，工作人员表示在该指示牌所指位置可使用就近医院的厕所。

记者实地走访发现，工作人员声称的医院已经搬走了。记者随后将该情况反映给了张店区市容环卫事业服务中心公厕运维科，工作人员表示会进行核实处理。



扫描“鲁中晨报”APP  
二维码查看  
更多内容

### 市民丢失手机 民警靠“眼神”找回

记者 任灵芝

通讯员 公为进 报道

晨报淄博7月27日讯 7月25日，沂源县公安局东里派出所接到群众报警求助称，在东里镇韩旺集市丢失手机一部，丢失的手机未设置锁屏密码，请民警帮忙寻找。

东里派出所民警迅速赶到现场开展调查，因集市人流量较大，通过视频监控只能隐约分辨出捡拾手机者为身穿短裤的女性。民警对现场情况进行综合分析后判断，失主丢失手机时间不足20分钟，捡拾手机者很有可能还未离开集市，且不排除在一边围观的可能。民警随即对周围人群中穿着短裤特征的女性进行观察分析。在观察过程中，民警发现有一符合捡拾手机者衣着特征的女性，且此人与民警眼光对视之后迅速将目光移到别处。

民警发现情况之后主动上前以“聊天”方式与其进行交流。在交流过程中民警发现其目光躲闪，更加验证了民警的猜想。经过数分钟的“聊天”，这名女子最终承认在集市上捡拾到他人手机一部。经过民警现场做工作，捡拾手机者主动将手机交还给失主。

## 无牌无证上路 见了交警就躲 酒驾被查 男子假冒哥哥被识破

记者 贾亮

通讯员 周芙蓉 报道

晨报淄博7月27日讯 近日，周村交警大队民警在执勤过程中发现一名未佩戴安全头盔的二轮摩托车驾驶员，而且有酒驾嫌疑，民警对其进一步询问时，男子报给民警的竟然是他哥哥的姓名。

7月23日上午8点30分，周村交警大队铁骑队民警在正阳路

新建路路口执勤时发现，一辆二轮摩托车驾驶员没有佩戴安全头盔，并且躲躲闪闪的，故意躲到一辆机动三轮车后边。民警随即示意该男子下车接受检查。

该男子不下车，说自己着急上班，再晚了就迟到了。看到无论他找什么借口，民警也没有放行的意思，该男子下了车，往路口东南方向跑。两名民警赶来将其控制。民警闻到该男子身

上散发着很浓的酒气，随即对其进行检测。经检测，数值是106毫克/100毫升，涉嫌醉酒后驾驶机动车。

当民警询问其姓名时，该男子自称叫王某祥。民警对其进行系统识别时显示的姓名却是王某贤。民警多次询问该男子真实姓名，可他一口咬定就是叫王某祥。就在民警准备带他去派出所进行查询时，该男子承认

自己叫王某贤，王某祥是他的哥哥。民警调查发现，王某贤没有取得机动车驾驶证，其驾驶的二轮摩托车也没有悬挂号牌。

民警随即带王某贤去医院做进一步血液检测，如果血液检测结果达到醉酒驾驶机动车的标准，根据相关法律规定，王某贤将面临罚款450元、6个月以下拘役、5年之内不得考取机动车驾驶证的处罚。

## 大多数人不知道 子女可能无法继承父母的财产

近年来立遗嘱人的平均年龄呈下降趋势，据相关统计，从2013年的77.43岁下降到了2018年的71.26岁，越来越多的人意识到订立遗嘱的重要性。在很多发达国家，大多数人在生前都会立好遗嘱，对遗产进行妥善处理和分配，以避免不必要的纠纷，这也是我们每个人应该具有的对家庭的责任。

### 没有遗嘱 继承房产如此困难

72岁的杜女士前段时间找到民政遗嘱库，心急火燎地说：“我母亲去世10年了，这10年，我费尽周折，但她名下的房子依然没有完成过户，你们一定要帮帮我。”

工作人员边安抚杜女士边了解了事情的始末：原来，杜女士的父亲1974年便在外地去世，她和母亲在淄博相依为命。母亲是名高级教师，名下有一套100多平米的房子。

因为是独生女，母亲从未想过立遗嘱。2009年，母亲因病去世了。料理完后事，杜女士就开始办理房产过户，但始终没能办理成功。

从2009年到2019年，杜女士先是去了公证处办理继承权公证书，需要提供父母以及祖父母、外祖父母的死亡证明等相关材料，但女士的父亲去世太早，找不到相关的人事档案，而祖父母和外祖父母的死亡证明更无从找起，公证处办理未果。

然后，杜女士又去了法院，想通过法律途径，得到司法裁判文书继承房产。但是，因为缺少合法被告导致法院不予受理。十年辛苦奔波，杜女士早已心力交瘁，最终在儿子的推荐下，经过反复对比，



来到民政遗嘱库。

民政遗嘱库专门成立了专业律师团队，到访公证处和法院，以及母亲的工作单位，搜集到各种有利证据，耗时4个月时间，终于将房子过户到了杜女士名下。

为了避免此类事件再次发生，民政遗嘱库根据杜女士意愿，为她订立了一份合法有效、严谨规范的遗嘱。事情办完后，杜女士几次哽咽：“这个心结在我心里系了十年，现在终于解开了，你们又专业、又贴心、价格还亲民，是实实在在为我这样的老人办好事儿啊。”

### 未立遗嘱 儿媳分走遗产100万

陆大爷是某企业退休职工，妻子去世比较早，因怕儿子受气，老人一直没有再婚，好不容易帮唯一的儿子成了家，老人却怎么也开心不起来，儿媳年轻漂亮，老人担心儿子被儿媳欺骗，一次偶然的机会老人还发现儿媳被一辆好车送到楼下，担心日后二人感情生

变，老人就想自己走后，把房子留给儿子一人。老人有了订立遗嘱的想法，陆大爷偷偷把这个想法告诉了儿子，却遭到了儿子的反对，儿子认为，媳妇不会背叛自己，若家里防着她，觉得对不起她。陆大爷也没有坚持己见，觉得自己身体很好，晚点立也没有关系，一拖再拖，遗嘱之事就搁下了。

正如老人之前担心的，儿媳对自己儿子的感情早已消失殆尽，心猿意马的儿媳在外早已另有新欢，但不甘心就这么离婚，认为自己结婚多年，总应该得到点什么，尤其位于张店区的这套房子，虽说旧了点，但是地段好，是典型的学区房，一直在升值，如今总价已差不多200万。

儿媳知道公公走后，房子就会成为夫妻共同财产，所以尽力装出一副好妻子的模样。就这样，家庭表面的平静维持了一段时间。2019年2月，陆大爷突然因脑血栓病倒，意识不清，卧床不起，半年后撒手人寰。老人的丧事还没处理完，陆家人还未走出失去亲人的痛苦，儿媳就向法院提出离婚，并要求按夫妻共同财产分割老人的房产。法院最后判决双方平分房产。

### 淄博一站式专业遗嘱订立机构为您服务

民政遗嘱库联合公证处、专业律师团、银行级保管机构、专业房产经纪机构共同打造并设立了“淄博一站式专业遗嘱订立中心”。自创立以来，本着亲民助老、共建法制社会、实现家庭和谐、维护老人及子女合法权益更大化的初衷，凭借资源优势及专业能力，以协助市民订立一份合法有效安全可执行的遗嘱为主要服务内容，最终为每个家庭实现幸福传承的使命。

### 律师分析

1. 民政部在2020年第一季度例行发布会上指出，2019年全国婚姻登记机关共办理结婚登记947.1万对，离婚登记415.4万对。

根据《中华人民共和国婚姻法》第十七条规定，夫妻在婚姻关系存续期间继承或赠与所得的财产，如果没有遗嘱等特殊指定，将作为夫妻共同财产来处置。为避免子女因离婚分割财产，越来越多老人意识到遗嘱的重要性。

2. 独生子女也需要订立遗嘱，否则房产过户麻烦多，且不一定能完全继承父母遗产。

3. 房产继承过户、订立遗嘱都要找对机构，避免不必要的家庭纠纷，规避风险，确保遗嘱可执行，房产顺利过户。

### 通告

鉴于因未订立遗嘱及遗嘱无效所引发的家庭纠纷案件不断增加，民正为老（淄博）服务中心联合专业律师团队及相关部门，即日起免费为市民提供遗嘱订立、财产继承、婚姻家庭等方面的法律咨询及法律援助公益活动，让每个家庭的财富都能幸福传承，望市民踊跃报名，积极参与。



顾全儿女和谐幸福 尊重老人真实意愿  
民正为老（淄博）服务中心  
服务热线：0533-2162777  
监督电话：0533-2172888  
地址：淄博市张店区金晶大道157号  
(淄博商厦北邻新华书店院内)